PROTOCOLLO D'INTESA PER LA REALIZZAZIONE DI UN PROGETTO DAL TITOLO "GIORNALE BRAINSTORMING SALA CONSILINA"

Promosso dalla SOCIETÀ OPERAIA DI MUTUO SOCCORSO "TORQUATO TASSO" DI SALA CONSILINA

Tra

SOCIETÀ OPERAIA DI MUTUO SOCCORSO "TORQUATO TASSO" in seguito denominata "Società Operaia" – con sede in Sala Consilina (Sa), Corso Vittorio Emanuele, C.F 92000790656 – nella persona del signor Michele Calandriello, in qualità di Presidente,

е

BANCA DI CREDITO COOPERATIVO Monte Pruno di Roscigno e Laurino in seguito denominata "Banca" – con sede in Roscigno (Sa), Via IV Novembre, iscritta nel Registro Imprese di Salerno, P.Iva e C.F. 00269570651 –, nella persona del Rag. Michele Albanese, in qualità di Direttore Generale,

COMUNE DI SALA CONSILINA

in seguito denominato "Comune" – con sede in Sala Consilina (Sa), Via Giuseppe Mezzacapo 44 – C.F. 00502010655 -, nella persona dell'Avv. Francesco Cavallone, in qualità di Sindaco e Legale Rappresentante,

congiuntamente definite "Parti".

PREMESSO

- che la **Società Operaia**, nel pieno rispetto dei propri scopi mutualistici ed associativi, intende promuovere sul territorio comunale, in favore della popolazione giovanile studentesca, il progetto dal titolo "*Giornale Brainstorming Sala Consilina*", che si fonda sulla tecnica creativa di gruppo per lo sviluppo di idee e per la formazione di proposte ricadenti nel settore giornalistico, sperimentato positivamente nel corso dell'anno scolastico 2013-2014 presso il Liceo Classico "M.T.Cicerone" di Sala Consilina;
- che la **Banca** ha manifestato la volontà di incentivare la cultura giovanile e di sostenere lo sviluppo di potenzialità collegate al giornalismo e alla comunicazione in genere;
- che il **Comune**, nel rispetto delle proprie funzioni istituzioni svolte sul territorio nell'ambito delle politiche giovanili e della cultura in genere, ritiene doveroso sostenere gli obiettivi progettuali finalizzati alla diffusione del sapere giornalistico tra i giovani studenti del territorio.

Tutto ciò premesso e considerato

Le **Parti** costituite, come sopra rappresentate, al fine di formalizzare il rapporto di collaborazione ai fini della realizzazione del progetto di cui sopra, concordano e stipulano il seguente Protocollo d'Intesa.

Art. 1 – Oggetto dell'intesa

Con la sottoscrizione del presente Protocollo d'Intesa, le Parti intendono creare una partnership finalizzata all'attuazione del progetto denominato "Giornale Brainstorming Sala Consilina".

Il programma prevede l'organizzazione di un laboratorio didattico diretto a studenti degli Istituti d'Istruzione Superiore di Sala Consilina che ne faranno richiesta, nel rispetto dei criteri che verranno fissati in accordo con il Dirigente scolastico.

La partecipazione a tali attività formative consentirà di realizzare un giornale, con cadenza bimestrale, su tematiche generali rientranti nei vari campi della vita sociale, nonché di ottenere crediti formativi riconosciuti dalla scuola di appartenenza.

Il laboratorio didattico sarà diretto da un tutor, il quale relazionerà alle parti sull'andamento delle attività e curerà i rapporti con gli studenti e con gli Istituti di provenienza.

Art. 2 – Compiti delle parti

La **Società Operaia**, nella sua funzione di responsabile di progetto, coordinerà le azioni programmate; assicurerà l'utilizzo della propria sede per le attività didattiche e per la realizzazione dei giornali; contatterà il Dirigente scolastico degli Istituti d'Istruzione Superiore di Sala Consilina per la individuazione dei criteri di selezione degli studenti che parteciperanno alle attività progettuali.

La **Banca** sosterrà finanziariamente i costi del progetto, ivi compresi il compenso per il tutor, individuato dalla **Società Operaia** nella persona della giornalista Antonella Citro di Sala Consilina, e le spese per la realizzazione dei giornali.

Il **Comune** attuerà ogni azione utile ai fini della promozione del progetto fra i giovani studenti degli Istituti Superiori di Sala Consilina, anche attraverso il sito istituzionale dell'Ente. Ove necessario metterà a disposizione la sala consiliare o i locali della Biblioteca per le attività didattiche e/o di ricerca e studio in favore degli allievi partecipanti al progetto.

A conclusione delle attività, gli studenti che risulteranno maggiormente meritevoli potranno svolgere, su richiesta e segnalazione degli istituti di appartenenza, un tirocinio formativo presso gli uffici comunali operanti nell'area/settore della comunicazione istituzionale.

Le **Parti** sono libere di promuovere l'iniziativa in maniera coordinata oppure singolarmente attraverso i propri canali comunicativi di riferimento, evidenziando comunque il partenariato venutosi a formare per effetto della presente intesa.

Art. 3 – Durata

Il presente Protocollo d'Intesa produrrà effetti dal giorno della sottoscrizione e fino alla conclusione del progetto, che coinciderà con la pubblicazione dell'ultimo numero del giornale, prevista per il mese di maggio del 2015.

Sala Consilina, _____

Per la Società Operaia "Torquato Tasso" di Sala Consilina Il Presidente Michele Calandriello

Per la Banca di Credito Cooperativo Monte Pruno di Roscigno e Laurino Il Direttore Generale Michele Albanese Per il Comune di Sala Consilina Il Sindaco Francesco Cavallone